

对标巴黎奥运会,全国游泳冠军赛落幕

## 中国泳将奥运“模考”顺利交卷

独得7金的  
潘展乐

为期9天的2024年全国游泳冠军赛(以下简称冠军赛)27日晚在深圳大运中心体育馆落幕。作为巴黎奥运会选拔赛,中国游泳健儿在此次比赛中给泳迷奉献诸多惊喜,但也留下些许遗憾。

本次冠军赛的最大惊喜无疑是20岁的小将唐钱婷。在女子100米蛙泳半决赛和决赛中,她连续两次刷新亚洲纪录。她的决赛成绩为1分04秒39,不仅接近1分04秒13的世界纪录,更是该项目近7年来的世界最佳成绩。

有了好成绩加持,唐钱婷更加自信,她表示自己在巴黎奥运会的目标已经从“进前三”,变成“争冠军”。

如果扩大时间范围,就会发现唐钱婷的好状态已经持续近一年。度过2022年的低谷后,她从去年7月的福冈世锦赛到今年2月的多哈世锦赛连续4次刷新50米蛙泳(非奥运会项目)亚洲纪录。此前在多哈,她还在100米蛙泳赛场两次刷新个人最佳成绩并夺得冠军。横向看,唐钱婷在巴黎的主要竞争对手将是27岁的立陶宛选手梅卢蒂特,后者在去年福冈世锦赛决赛上以1分04秒62夺金。

本次冠军赛,备受关注的名将们发挥稳定。“劳模”张雨霏参加了多个项目的争夺,拿下女子100米蝶泳、200米蝶泳两个个人项目以及三个接力冠军;杨浚瑄同样收获两个个人项

目和三个接力冠军,其中在女子100米自由泳决赛中,她创下新的全国纪录;男子100米自由泳世界纪录保持者潘展乐在中短距离自由泳中优势巨大,收获50米、100米、200米、400米四个单项金牌,以及三个接力金牌,成为获得金牌数量最多的选手;“蛙王”覃海洋收获男子100米蛙泳、200米蛙泳两个个人项目和两个接力冠军;汪顺在200米混合泳以1分55秒35的年度最快成绩夺冠;2012年伦敦奥运会冠军叶诗文,则获得女子200米蛙泳冠军并达到奥运A标。

此外,在男子100米蝶泳决赛中,王长浩以51秒20的年度世界第9快的成绩夺冠。他的崛起,也补齐了中国男子4×100米混合泳接力的唯一短板,增强了这个项目在奥运会上冲击好成绩的希望。

根据国家体育总局游泳中心去年底公示的《2024年巴黎奥运会游泳项目选拔办法》,福冈世锦赛、多哈世锦赛决赛和本次冠军赛达到奥运A标的选手,将获得角逐巴黎泳池的机会。本次比赛结束后,在巴黎奥运会28个游泳个人项目中,中国游泳队在7个项目里仅有1人达到A标(每个项目满额为2人参赛),更有男子400米混合泳、女子400米混合泳、男子50米自由泳和男子200米仰泳4个项目无人达到A标。

根据安排,中国游泳队接下来将前往上海进行封闭集训,冲刺备战巴黎奥运会。  
赵晓松

## 斯佳辉止步世锦赛16强

新华社伦敦4月27日电 中国小将斯佳辉27日以9:13不敌琼斯,止步斯诺克世锦赛第二轮。包括丁俊晖在内的另外4位中国球员均未能闯过首轮。

斯佳辉去年第一次征战世锦赛即闯入四强,半决赛输给了最终夺冠的比利时人布雷塞尔。今年再战谢菲尔德,21岁的斯佳辉首轮以10:9力克曾三夺世锦赛桂冠的老将威廉姆斯,获得与琼斯争夺八强席位的机会。

26日的前两节较量中,斯佳辉在开局2:6落后的不利局面下奋起直追,以7:9将双方差距缩小至2局。27日进入第三节比拼,两人第17局打了近一个小时,斯佳辉关键时刻防守成功,并且确保最后3个球入袋,将局分逼近至8:9。

不过,和斯佳辉一样连续第二年亮相世锦赛正赛的琼斯最终更胜一筹,以13:9连续第二年晋级八强。这位世界第44名赛后感慨,赢下比赛让他感到解脱,但他也不知道自己究竟是怎么获胜的。接下来,他将面对世界第二特鲁姆普,后者当日以13:7送走福特。

30岁的琼斯去年接连淘汰名将卡特和罗伯逊,挺进八强。今年首轮击败了中国的11号种子张安达。

## 勒沃库森连续46场不败

新华社柏林4月27日电 提前获得本赛季德甲冠军的勒沃库森27日在第31轮联赛中主场迎战斯图加特,终场前伤停补时阶段将比分扳成2:2平,各项赛事连续46场保持不败。

4粒进球全部来自下半场。第47分钟和第57分钟,“药厂”连丢两球,客队球员弗里希和翁达夫相继破门。第62分钟,格里马尔多助攻阿德里射门得分,主队扳回一城。格里马尔多本赛季已经贡献联盟最多的13次助攻。第96分钟,安德里希绝境建功,扳平比分,为勒沃库森延续不败纪录。勒沃库森是德甲历史上第一支连续31场德甲比赛不败的球队。斯图加特在积分榜位居第三。

积分榜第二名的拜仁慕尼黑主场2:1击败法兰克福。凯恩为主队斩获两粒进球,其中包括一个点球。凯恩本赛季已经打入35粒德甲进球。莱比锡主场4:1大胜多特蒙德后,两队分居积分榜第四和第五位。

## 35岁的巩立姣,敬请期待!

新华社苏州4月27日电 27日在苏州进行的长三角国际田径钻石赛上,中国女子铅球名将巩立姣以19米61的成绩最终名列第四。

相比一周前钻石联赛厦门站上19米72的夺冠成绩,巩立姣在苏州的发挥并不算理想。不过对于这位35岁的老将而言,早已练就了宠辱不惊,不会太在意一两场比赛的胜负。她的目光已锁定在自己的第五次奥运之旅上。

“在厦门的时候我的成绩其实跟这次相比也就差10公分左右,但是那次拿了冠军,这次就是第四名。虽然有点遗憾,但是我觉得这反对我是一种动力。”巩立姣说,“今天可能还是状态来得太晚了,一直到最后一球的时候,我才感觉找到了那种状态,但是已经来不及了。可能因为天气有点凉,另外毕竟自己年龄也大了。这也算是一个经验,提醒我在未来的比赛中把更好的状态尽早调出来。”

当日的比赛中,巩立姣第一轮投出19米24,此后几轮她的成绩都在19米20左右徘徊,但始终没能有所提升。第五轮比赛中,巩立姣投出19米61,排名上升到第四位。但是根据钻石联赛比赛的特殊规则,只有前五轮排名前三的运动员才能获得第六轮试投的机会。最终她只能排在第四位。

巩立姣的主要竞争对手、美国选手杰克逊以20米03的成绩获得冠军,来自加拿大的世锦赛亚军米顿以19米86获得亚军,另一名中国选手宋佳媛以19米83的成绩位居第三名。

赛季初的连续两场钻石联赛,女子铅球项目的高手几乎都来到中国参赛。但是两场比赛只有一人投出了20米以上的成绩。巩立姣分析说:

“今年室外赛季刚开始,大家的状态可能也不是特别好。奥运会(田径比赛)是在8月份,我觉得要想拿冠军的话,成绩最少得在20米50以上。所以说决不能松懈,需要一步一个脚印去提升成绩。”

今年冬训,巩立姣远赴德国,再度携手曾和她合作过三年的功勋外教迪特尔·克拉克。在2014年到2017年期间,巩立姣曾跟随这位德国老帅训练,两人密切合作收获了理想的成绩,2017年巩立姣捅破“窗户纸”,首夺世锦赛冠军。此后巩立姣迎来职业生涯的高峰期,2019年她再夺世锦赛冠军,并在2021年举行的东京奥运会上强势夺金,实现历史性突破。

巩立姣表示,如今已年过80岁的克拉克拥有丰富的执教“大龄”运动员的经验,曾经带出过39岁还拿到世锦赛冠军的德国女子铁饼名将迪茨奇。目前两人再次合作还不到半年时间,尚处在相互磨合的状态,不过冬训期间自己使用5公斤、6公斤的大球训练时都达到过历史最好成绩,只是这种提升还没能转换为4公斤的正式比赛用球上。

“回去之后还是要多投小球把速度找出来,因为我属于那种速度型选手。”巩立姣说,“我现在跟着外教也在改进一些技术,在技术上我们还会再去磨合。”

职业生涯进入相对后期还在进行技术上的调整,巩立姣承认是一种冒险,但同时她也坚信值得去放手一搏。她说:“因为我在2009年就已经投



出过20米35。我觉得我真的有实力去接近21米,可能真的就只差一个改变。所以这次我狠下心来,既然跟外教训练,我就选择去相信他,真正去改变。”

厦门钻石联赛之后,克拉克已提前回到德国。巩立姣则计划独自在国内继续训练一个月,6月再赴德国与克拉克会合,为巴黎奥运会进行最后的备战。

巩立姣坚信自己的第五次奥运之旅依旧有实力冲击金牌,在采访最后她自信地说:“我练得真的还可以,大家敬请期待!”

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

## 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

广告